
 

  ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΔΗΜΟΣ ΔΑΦΝΗΣ- ΥΜΗΤΤΟΥ                                 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 17ΗΣ Απριλίου 2019 
  ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ                                                                      

                                                                                

ΘΕΜΑ: Έγκριση ή μη υλοτομίας δυο (2) δένδρων 

(βραχυχίτωνων) επί της οδού Αρχ. Τσακιράκη 8 στη 

Δ.Κ. Υμηττού,  κατόπιν του αριθμ. 250291/5883/2019 

εγγράφου του Συνηγόρου του Πολίτη 

  

 

     Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Η    Νο  : 12 

 

ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ : 6                 ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ : 3 
 

Στη Δάφνη σήμερα την  17Η Απριλίου 2019, ημέρα Τετάρτη και ώρα 10:00 π.μ.  συνήλθε σε 
συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητα Ζωής του Δήμου Δάφνης εντός του Δημοτικού 
Καταστήματος κατόπιν της αριθμ. πρωτ:  5574/12-4-2019  πρόσκλησης του κ. Δημάρχου – 
Προέδρου της Επιτροπής, παρόντων των κ.κ. Δημοτικών Συμβούλων ως ακολούθως: 
 

Α/Α ΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝΟΜΑ ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΠΑΡΩΝ/ 
ΠΑΡΟΥΣΑ 

ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ  

1                                                                                                                                                                                                                                 ΣΤΑΥΡΙΑΝΟΥΔΑΚΗΣ  ΜΙΧΑΗΛ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΝΑΙ 

2 Λάμπρου  Νικόλαος ΑΝΤΙΠ/ΔΡΟΣ – ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ  ΟΧΙ 

3 Λωσταράκος  Αναστάσιος ΔΗΜ. Σ/ΛΟΣ – ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ   ΟΧΙ 

4 Μηνακάκης  Παναγιώτης ΔΗΜ. Σ/ΛΟΣ – ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ ΝΑΙ  

5 Καράμπαμπας Αθανάσιος ΔΗΜ. Σ/ΛΟΣ – ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ ΝΑΙ 

6 Κοντογιάννης  Σταμάτιος ΔΗΜ. Σ/ΛΟΣ – ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ ΝΑΙ 

7 Αναστασόπουλος Νικόλαος ΔΗΜ. Σ/ΛΟΣ – ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ ΟΧΙ 

8 Κονταργύρης Κων/νος ΔΗΜ. Σ/ΛΟΣ – ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ ΝΑΙ  

9 Τασσοπούλου  Σωτηρία ΔΗΜ. Σ/ΛΟΣ –ΑΝΑΠ/ΚΟ ΜΕΛΟΣ ΟΧΙ 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΜΕΛΗ 

10 Λέκκα  Ελένη ΔΗΜ. Σ/ΛΟΣ –ΑΝΑΠ/ΚΟ ΜΕΛΟΣ ΟΧΙ 

11 Χαρίσης Κωνσταντίνος ΔΗΜ. Σ/ΛΟΣ –ΑΝΑΠ/ΚΟ ΜΕΛΟΣ ΟΧΙ 

12 Καρακώνης Δημήτριος ΔΗΜ. Σ/ΛΟΣ –ΑΝΑΠ/ΚΟ ΜΕΛΟΣ ΝΑΙ 

Στη συνεδρίαση αυτή, στην οποία είχαν κληθεί νόμιμα και εμπρόθεσμα όλα τα μέλη, 

πραγματοποιήθηκε δε υπό την προεδρία του Δημάρχου – Προέδρου κ. Μιχ. 

Σταυριανουδάκη, παρίσταντο δε τα παραπάνω τακτικά και αναπληρωματικά μέλη.  

Αφού δε ο κ. Δήμαρχος – Πρόεδρος διαπίστωσε απαρτία, καθόσον επί συνόλου 9 μελών 

παρίστανται 6 τακτικά και αναπληρωματικά μέλη, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και 

εισηγούμενος το 3ο θέμα ημερήσιας διάταξης  όπως αναφέρεται στην ανωτέρω πρόσκληση και  

έθεσε υπόψη της επιτροπής: 

Α) το αριθμ.πρωτ. 3108/2019 έγγραφο του Τμήματος Περιβάλλοντος στο οποίο αναφέρονται τα 

εξής: 

«  



 

 
Β) την από 25/2/2019 αναφορά του τμήματος περιβάλλοντος στην οποία αναφέρονται τα εξής: 
«Σας αναφέρουμε σχετικά με τα δένδρα βραχυχίτωνα, επί της οδού Αρχ.Τσακιράκη 8 και Προκοπίου 

Ικονίου 1 στον Υμηττό, ότι πραγματοποιήθηκε εκ νέου αυτοψία και επανεξετάσθηκε το θέμα των ζημιών 
που παρουσιάζει ο μαντρότοιχος της οικίας και των σωληνώσεων και συμπεραίνεται ότι υπάρχει 
πιθανότητα οι ζημιές να έχουν προκληθεί από το ριζικό σύστημα των δένδρων, γεγονός που οφείλεται 
στον συνδυασμό της παλαιότητας της κατασκευής του μαντρότοιχου, της μικρής απόστασης των 
δένδρων από αυτόν και της επιφανειακής ανάπτυξης του ριζικού συστήματος τους.  
Το ριζικό σύστημα έχει την τάση να αναπτύσσεται στα σημεία που παρουσιάζουν μεγάλη υγρασία, για το 
λόγο αυτό πολλές φορές τα ριζίδια φράσουν αγωγούς. Επίσης τα δένδρα που φυτεύονται σε πεζοδρόμια 
όταν δεν έχουν την ανάλογη σε μέγεθος λεκάνη γύρω από τον κορμό τους, παρουσιάζουν την τάση να 
αναπτύσσουν επιφανειακό ριζικό σύστημα για την διευκόλυνση της αναπνοής. Η τελική ανάπτυξη της 
ρίζας εξαρτάται από το είδος του δένδρου και από τα εμπόδια στο υπέδαφος και στον περιβάλλοντα 
χώρο που συναντά. 

Παρακαλούμε για την λήψη απόφασης, λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω» 
 Κατόπιν των ανωτέρω  παρακαλώ όπως   αποφασίσουμε σχετικά. 
  

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 
 

Αφού άκουσε την  εισήγηση του Δημάρχου – Προέδρου  , άκουσε τις απόψεις  και τις 

τοποθετήσεις των μελών της επιτροπής , έλαβε γνώση του περιεχομένου του φακέλου και 

ειδικότερα του αριθμ.πρωτ. 3108/2019 εγγράφου και της από 25/2/2019 αναφοράς του 

Τμήματος Περιβάλλοντος και των σχετικών συνημμένων εγγράφων, του αριθμ. πρωτ. 

250291/5883/2019 εγγράφου του Συνηγόρου του Πολίτη, της αριθμ.πρωτ. 17388/2016 

αίτησης του κ. Παπαδάκη, έχοντας υπόψη της τις διατάξεις του  Ν. 3463/2006 σε συνδυασμό 

με τις όμοιες του Ν. 3852/2010  και του Ν.4071/2012,  μετά από διαλογική συζήτηση 

σκέφθηκε και,  

ΟΜΟΦΩΝΑ   ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 
Εισηγείται  στο Δημοτικό Συμβούλιο την έγκριση υλοτομίας και αντικατάσταση για οικολογικό 
αντιστάθμισμα: 



 

 Δύο (2) βραχυχίτωνων δένδρων στην οδό Αρχ. Τσακιράκη 8 και Προκοπίου Ικονίου 1 
στον Υμηττό, κατόπιν του αριθμ. 250291/5883/2019 εγγράφου του Συνηγόρου του 
Πολίτη και της από 25/2/2019 αναφοράς του Τμήματος Περιβάλλοντος. 

καθώς και την αποκατάσταση του πεζοδρομίου από το Δήμο ώστε να μην ελλοχεύει 
κινδύνους κατά τη διέλευση των πεζών.  
Αναθέτει την παραπέρα ενέργεια στον κ. Δήμαρχο.  
Αφού συντάχθηκε η παρούσα υπογράφεται ως εξής:  

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 
 
     Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ – ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                    ΤΑ ΜΕΛΗ 
       ΜΙΧ. Ι  ΣΤΑΥΡΙΑΝΟΥΔΑΚΗΣ                  ΜΗΝΑΚΑΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  
                                                                                                          ΚΑΡΑΜΠΑΜΠΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣ 
ΚΟΝΤΑΡΓΥΡΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
ΚΑΡΑΚΩΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

 
 
       ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ                      
               ΑΥΘΗΜΕΡΟΝ  
      Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ- ΔΗΜΑΡΧΟΣ 
  
 
 
     ΜΙΧ. Ι.  ΣΤΑΥΡΙΑΝΟΥΔΑΚΗΣ   


